
Manual de acesso 
ao SISZARC
Mantenedores/Obtentores



Acesso ao sistema
• Acesse o site: http://sistemasweb.agricultura.gov.br/segaut/login.jsp
• Insira o login e a senha fornecidos ao técnico responsável cadastrado

http://sistemasweb.agricultura.gov.br/segaut/login.jsp


Acesso ao sistema
• Clique em SISZARC – Sistema de Zoneamento de Risco Climático

Local para alterar a senha de acesso.



SISZARC
• Os mantenedores/obtentores terão acesso aos seguintes itens:

- Cultivares: local que será realizado a inclusão das cultivares por 
cultura em cada ano safra.
- Relatórios: local de visualização das portarias de ZARC já publicadas.



• Na aba “cultivares” selecionar “Manter Requerimento de Cultivares”. Neste 
local será possível:
- cadastrar as cultivares no SISZARC (selecione “novo”) ou 
- realizar uma consulta das cultivares cadastradas para alteração dos dados 
preenchidos (preencha os campos e selecione consultar).

Inclusão de cultivares 



• Como cadastrar as cultivares no SISZARC? 
- Ao clicar no botão “novo” aparecerá a tela abaixo. Os campos “cultura” e 
“safra” devem ser selecionados e deve ser preenchido o número do RNC 
da cultivar que se deseja cadastrar. Em seguida clica-se  em consultar. O 
SISZARC irá consultar da base do Registro Nacional de Cultivares (RNC) a 
cultivar que foi preenchida.

Inclusão de cultivares 



Inclusão de cultivares 
• Segue na tela abaixo os dados preenchidos como exemplo 



Inclusão de cultivares 
• Após clicar em consultar, o Sistema informará o nome da cultivar 

registrada no RNC que ainda não foi requerida para o Zoneamento.
• Para inserir a cultivar no Zoneamento, clique no nome da cultivar e 

preencha os dados solicitados.



Inclusão de cultivares 

As informações do cadastramento 
dos dados estão na próxima página.



Inclusão de cultivares 
• Forma de preenchimento da tela anterior (para a cultura da Soja)

- Região de Adaptação/Macrorregião: esta informação aparecerá caso as cultivares sejam da 
cultura de soja ou trigo. Deverá ser selecionada a macrorregião desejada conforme as opções 
apresentadas.

- UF indicada: o cadastro deve ser feito para cada UF desejada.

- Potencial Produtivo kg/ha: deverá ser inserido o número inteiro, sem pontos e sem vírgula.

- Número médio de dias da emergência ao início do florescimento: deverá ser inserido o 
número inteiro, sem pontos e sem vírgula.

- Número médio de dias da emergência à maturação plena: deverá ser inserido o número 
inteiro, sem pontos e sem vírgula.

- Grupo de maturidade relativa: deverá ser inserido o número real com vírgula.

• Os dados e informações das cultivares que devem ser preenchidos no Sistema são os mesmo  
que eram preenchidos nos formulários e constam no Anexo III da Portaria nº 53, de 3 de abril 
de 2009.

• Após incluir os dados, apertar o botão “confirmar”.



Inclusão de cultivares 

Após confirmar os dados, o Sistema irá 
informar o sucesso do registro e o 
número do protocolo gerado.

• Caso queira continuar cadastrando a cultivar em tela (BRSGO 8661RR) para 
outra macrorregião ou outra UF, pode-se continuar nesta tela e efetuar a 
inclusão dos próximos dados, e em seguida clique em “confirmar”.



• Como realizar a consulta das cultivares já cadastradas para realizar a alteração 
dos dados preenchidos ou para a sua exclusão?
• Selecione na aba principal “cultivares” – “manter requerimento de cultivares”

Após preencher os dados de cultura e 
safra, clique em consultar.

O sistema mostrará todas as cultivares 
cadastradas pelo mantenedor/obtentor 
para a cultura e safra desejados.

- Selecione o quadrado e em seguida clique em excluir; caso queira excluir a cultivar cadastrada; ou

- Clique no nome da cultivar para editar os dados cadastrados (exemplo na próxima tela).

Inclusão de cultivares 



• Apenas os dados que estão liberados podem ser alterados. Após alterar, 
clique em confirmar para salvar as informações alteradas.
• Há a possibilidade de visualizar o histórico relativo à cultivar selecionada.

Dados que podem ser alterados.

Inclusão de cultivares 



Inclusão de cultivares - histórico
• No histórico ficará armazenado todas as alterações realizadas para a 

cultivar selecionada. Há a opção de imprimir o histórico, para isso, 
selecione o item que deseja imprimir e clique em “imprimir”.



Replicar Safra – Manter Requerimento de 
Cultivares

• A cada ano-safra o mantenedor/obtentor deverá incluir suas cultivares no SISZARC. Há a 
possibilidade de replicar as cultivares que foram cadastradas na safra anterior para a safra atual. 
Para isso, consulte as cultivares da safra anterior na aba Cultivares – Manter Requerimento de 
Cultivares. Em seguida clique no botão “replicar safra”.



Replicar Safra – Manter Requerimento de 
Cultivares

• Aparecerá uma mensagem solicitando a confirmação da replicação. Clique em 
SIM. Em seguida todas as cultivares serão cadastradas para a safra vigente. E 
pode-se realizar a inclusão de novas cultivares ou excluir a que desejar.
•



Cultivares - Consultar cultivares
• Esta consulta deverá ser feita para visualizar todas as cultivares 

cadastradas pelo mantenedor/obtentor no sistema (por meio de arquivo 
pdf).



Cultivares - Consultar cultivares

Após preencher os dados de cultura, 
safra e Mantenedor clique em 
consultar.

O sistema mostrará as cultivares já 
cadastradas.

Ao clicar em “gerar pdf” o sistema irá 
gerar o arquivo com todas as 
informações que foram cadastradas no 
sistema.



Cultivares - Consultar cultivares
• Arquivo pdf gerado pelo Sistema com todas as informações das cultivares 

cadastradas para a cultura e safra selecionadas.



Relatórios
• Na aba relatórios o usuário poderá consultar o Zoneamento Agrícola de Risco 

Climático publicado. O preenchimento dos campos “cultura” e “UF” são 
obrigatórios, já os campos “safra” e “número da portaria” não são obrigatórios. Em 
seguida o usuário deve apertar “consultar”.

• Obs: No momento, não 
temos portarias publicadas 
pelo sistema.



Informações e/ou Dúvidas
zoneamento@agricultura.gov.br
(61) 3218-2284
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